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C O P I A 
____________ 

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Numero  3   del  09-04-2024 

 
 Sessione Straordinaria    Adunanza in Prima convocazione 
 

Oggetto: DELIBERAZIONE DEL C.C. N. 83 DEL 30.11.2023: "APPROVAZIONE 
DEL PROGRAMMA OO.PP. 2024/2026 E TRIENNALE FORNTITURE 
2024/2026". MODIFICA PROGRAMMA TRIENNALE OO.PP. 

 
 
L'anno  duemilaventiquattro, il giorno  nove, del mese di aprile alle ore 10:10, presso la Sala 
Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano. 
 
Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di 
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE: 
 
Presiede l’adunanza il Presidente Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia. 
 
Fatto l’appello nominale sono risultati:  
 
Avv. MANTA Laura P Sig. DE LUCA Giovanni P 
Geom. Marra Monica P Dott.Ssa Piccinno Beatrice A 
Dott.ssa VANTAGGIATO 
Amelia 

A Sig. Vecchio Mario P 

Dott. Perrone Giuseppe P Dott.Ssa Perrone Sabrina P 
Dott. Castellana Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore A 
Dott: Gianfreda Angelo P Sig: SINDACO Rocco A 
Dott:ssa MALORGIO Maria 
Grazia 

P   

 
Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa GRECO Alessandro. 
 
Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter 
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta: 
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PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' tecnica 
 
 
Data: 08-04-2024 Il Responsabile del servizio 
 F.to IMPERIALE Martire 
 
 
 
 
PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Contabile 
 
 
Data: 08-04-2024 Il Responsabile del servizio 
 F.to Sicilia Giuseppe 
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Punto n. 3 all’ordine del giorno: Deliberazione del C.C. n. 83 del 30.11.2023: 
“approvazione del Programma OO.PP. 2024/2026 e Triennale Forniture 2024/2026”. 
Modifica Programma Triennale OO.PP. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Passiamo al punto numero 3. “Deliberazione del Consiglio Comunale n. 83 del 30 

novembre 2023. Approvazione del Programma Opere Pubbliche per gli anni 2024/2026 e 

Triennale Forniture per gli anni 2024/2026. Modifica del Programma Triennale Opere 

Pubbliche”.  

Relaziona sul punto l'Assessore Pino Perrone. Prego, Assessore. 

 

ASS. PERRONE GIUSEPPE 
Grazie, Presidente.  

Portiamo all'approvazione la Variazione del Piano Triennale delle Opere Pubbliche, 

che è stato già adottato con la Delibera del Consiglio Comunale n. 83 del 30 novembre 2023. 

La prima Variazione riguarda la zona industriale di Collepasso. Noi, il 27 dicembre 

2021, abbiamo presentato una manifestazione di interesse per l'ammodernamento delle 

infrastrutture relative alla zona industriale al fine di prevenire fenomeni di degrado, visto lo 

stato di abbandono in cui le stesse versano. E questo era un Avviso della Provincia di 

Lecce… “Patto Territoriale della Provincia di Lecce, Avviso Pubblico per la preselezione degli 

interventi da candidare nel progetto-pilota in attuazione delle disposizioni del Ministero dello 

Sviluppo Economico”. Quindi partecipammo a questa prima selezione, e la Provincia di 

Lecce accolse il progetto di Collepasso inserendolo tra i 40-45 progetti da inserire nel Patto 

Territoriale. Quindi, con la Delibera di Giunta n. 3 del 20 gennaio 2022, abbiamo presentato 

lo studio di fattibilità tecnico-economica denominato “Lavori di ammodernamento della zona 

PIP di Collepasso”, per un progetto di 300.000 euro. Quindi, dal 2022, per problematiche del 

Governo centrale, che nel frattempo è cambiato, comunque siamo arrivati finalmente nel 

2024 e il Patto Territoriale della provincia di Lecce è stato inserito nel finanziamento, per 

cui… con un Decreto del Ministero delle Imprese e del Made in Italy del 16 febbraio 2024, 

per un importo di 300.000 euro. Quindi questo finanziamento ci è stato comunicato nel mese 

di marzo, da parte della Provincia di Lecce; e già ci hanno chiesto una calendarizzazione dei 

lavori, per cui quanto prima bisognerà iniziare a lavorare su questo progetto, e quindi lo 

inseriamo nella prima annualità delle Opere Pubbliche. 

La seconda Variazione, invece, riguarda un finanziamento di 250.000 euro che siamo 

riusciti ad ottenere candidando una proposta progettuale di fattibilità, che è stata redatta 

dall'Ufficio Tecnico e che riguarda la fornitura di arredi e sistemazione aree esterne presso la 

scuola di via Regina Elena. Questo progetto, l'abbiamo approvato con una Delibera di 
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Giunta, la n. 160 del 19 dicembre 2023. La Regione Puglia, con la Determinazione del 29 

marzo 2024, ha assegnato al Comune di Collepasso questo contributo di 250.000 euro: che 

servirà, come già detto, a fornire arredi e a sistemare le aree esterne della scuola di via 

Regina Elena. 

La terza Variazione, invece, riguarda un finanziamento regionale di 300.000 euro… in 

parte con un cofinanziamento nostro, quindi il finanziamento regionale è di 239.900 euro. 

Questo finanziamento è stato chiesto dalla Giunta Comunale di Collepasso con la Delibera 

142 del 15 novembre, e riguarda la realizzazione e manutenzione di opere pubbliche o di 

interesse pubblico. Noi, nel caso specifico, abbiamo fatto un progetto di messa in sicurezza e 

manutenzione del cimitero comunale: per un importo complessivo di 300.000 euro, come 

dicevo, impegnandoci a cofinanziare il progetto con 60.100 euro di cui alla Variazione di 

Bilancio che prima ha presentato l'Assessore Castellana. Questa richiesta di finanziamento è 

stata approvata dalla Regione Puglia con la Determinazione n. 1042 del 20 dicembre 2023. 

E quindi, siccome la Regione ci ha imposto anche dei termini perentori per partire con questi 

lavori, ecco, è necessario anche inserire al più presto possibile quest'opera nel Piano 

Triennale delle Opere Pubbliche, nella prima annualità.  

Pertanto, vista l'importanza degli interventi richiesti, chiedo l'approvazione 

dell'inserimento nella prima annualità degli interventi denominati “Ammodernamento della 

zona PIP di Collepasso”, “Riqualificazione arredi e sistemazione aree esterne della scuola di 

via Regina Elena”, “Messa in sicurezza e manutenzione del cimitero comunale”. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Assessore.  

Chiedo se ci sono interventi. Prego. 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Va bene, semplicemente per evidenziare che… non comprendiamo, ma questa è una 

cosa che è già stata oggetto di discussione per altre Variazioni del Programma delle Opere 

Pubbliche. Non comprendiamo quali siano le ragioni politiche per le quali, ogni volta che c'è 

un contributo o un finanziamento, l'Amministrazione Manta deve sempre prelevare i soldi dei 

cittadini. Praticamente, molto spesso succede che, anche per precedenti opere – 

programmate dall'Amministrazione precedente – poi l'Amministrazione Manta prende i 

progetti, il Programma, eccetera eccetera… prende, e poi li deve cofinanziare. Cioè deve 

sempre prendere i soldi dei cittadini.  

Allora: io l'ho ascoltata, per carità, non… Mi dispiace anche che prima il Sindaco non 

abbia compreso bene la qualità del mio intervento, però… me ne può dispiacere, ma poi non 

mi sconvolge più di tanto. Potrebbe anche solo imbarazzare. Però non capisco perché ogni 
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volta c'è bisogno di un cofinanziamento. Anche dove siamo seduti oggi: c'è sempre stato 

bisogno di un cofinanziamento, cioè di prendere dei soldi dei cittadini. E questo accade 

spesso. Nelle sue relazioni, però, poi bypassa il motivo di spiegare… ribadisco: non solo alla 

Consigliera Sabrina Perrone, che – riferisco al Sindaco – ho diritto anch'io a sapere, ho diritto 

anch'io a scegliere le modalità più opportune per conoscere quello che la sua 

Amministrazione va a combinare. Dopodiché, almeno, che ci spieghi l'Assessore del perché 

sempre questa necessità dei cofinanziamenti: cioè, perché l'Amministrazione Manta ha 

sempre bisogno di prendere i soldi dalle casse comunali.  

Cioè, è una cosa molto semplice; siccome prima mi ha detto: “Avevamo il 

finanziamento di cui alla Delibera”, quella del 15 novembre, che conosciamo, di 240.000 

euro o poco meno… Chiedo: perché invece c'è sempre bisogno di un cofinanziamento? 

Cioè, i progetti sono pensati…? A livello dirigenziale, a livello di Uffici, sono pensati in una 

certa maniera, e poi tutto un tratto vi trovate a staccare dei soldi…? L'esigenza di prendere i 

soldi dei cittadini, da dove viene? Perché può essere anche, semplicemente, che il progetto 

richieda quei 60.000 euro; però non è il momento opportuno, vista la situazione in cui 

versano le famiglie di Collepasso… non è il momento opportuno per prendere quei 60.000 

euro, per esempio.  

E quindi l'Amministrazione, cosa può fare? Può fare una piccola rinuncia, 

all'esecuzione di una parte del progetto. Ma sto elaborando delle idee, non sono… Poi, 

chiaramente, ci possiamo confrontare con carte alla mano; non essendo poi, tra l'altro, io un 

tecnico. Né io, né il suo Sindaco. Cioè: uno, tranquillamente, si confronta e dice: “Scusate, 

per…” Ma ribadisco: non solo perché lo dice la Consigliera Perrone. “Ma, siccome mi 

sentono i cittadini, vorrei spiegare perché sto facendo, sto prelevando questi soldi”, oppure 

“Perché abbiamo optato per questo cofinanziamento”. Questa è un'Amministrazione 

responsabile; poi il resto, insomma, lo ha spiegato, quindi… 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Consigliera.  

Passo la parola per la risposta all'Assessore Perrone.  

 

ASS. PERRONE GIUSEPPE 
Consigliera Perrone, prima abbiamo parlato delle piste ciclabili… e c'erano 12.000 

euro. Non erano la fine del mondo, ma l'Amministrazione Menozzi ha aderito giustamente a 

quel… dico io, “giustamente”, perché era un intervento importante. A quel cofinanziamento 

per il 50%! Cioè, è come se noi, su un finanziamento di 300.000 euro, avessimo fatto un 

cofinanziamento di 150.000. Lì, perché non si è posta il problema: “Perché l'Amministrazione 

ha cofinanziato”? Evidentemente… Io la invito, prima di fare queste… La invito, poi faccia lei: 



DELIBERA DI CONSIGLIO n.3 del 09-04-2024 COMUNE DI COLLEPASSO 
 

Pag. 6 

a leggersi i bandi. Cioè, come si partecipa ad una richiesta di finanziamento. Perché molto 

spesso è utile cofinanziare, se si vuole arrivare ad un obiettivo. Poi, se lei non… E queste 

sono scelte politiche. Se lei non vuole prendere un finanziamento, anche di 240.000 euro, 

per sistemare il cimitero, perché ci sono dei pezzi di solaio che stanno cadendo, ci sono delle 

scale che sono pericolose… questa è una sua scelta, noi abbiamo scelto altro.  

Abbiamo deciso di intervenire sul cimitero; c'era quell'opportunità… e per prendere più 

punti, quindi per avere la certezza di essere finanziati, abbiamo deciso di fare il 

cofinanziamento. Altre Amministrazioni avevano deciso… hanno rischiato di perdere, perché 

poi i cittadini hanno deciso diversamente. E questa Amministrazione ha deciso 

diversamente. Perché, proprio prendendo spunto dai lavori di questi locali, l’Amministrazione 

precedente stava perdendo il finanziamento: perché aveva fatto la scelta di non fare il 

cofinanziamento. E lì la richiesta della Regione era specifica. Si volevano percorrere altre 

strade – ecco quando si seguono i tecnici, e non si fa la politica – perché c'era qualche 

tecnico che sosteneva che non c'era bisogno del cofinanziamento. Invece la Regione aveva 

dato l'aut-aut: “Dopo il 30 settembre dovete decidere”. Quando siamo arrivati noi abbiamo 

deciso, abbiamo preso un finanziamento di 800.000 euro. E abbiamo ristrutturato questi 

locali. Altrimenti oggi saremmo ancora con i vecchi locali.  

Quindi le scelte che si fanno sono delle scelte politiche; ma non certo noi stiamo 

spendendo i soldi inutilmente. Sono progetti finalizzati, che ci fanno non perdere l'occasione 

di realizzare qualcosa di utile per la cittadinanza. Quindi i soldi con cui andiamo a 

cofinanziare quel progetto sono soldi che spendiamo per la comunità, non li spendiamo per 

noi. 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Ma minimo, Assessore! Ci mancherebbe pure altro che li spendiate per questioni 

private… Non scadiamo nel ridicolo, anche perché è la prima volta del Segretario Generale, 

quindi non vorrei… non facciamo una brutta figura, Assessore Pino Perrone.  

Allora: quando Menozzi, visto che ha tirato fuori la questione dell'Amministrazione 

precedente… Poi lei, ogni volta mi dite: “Ma perché non hai parlato prima?” Vi do questa 

notizia: io mi sono candidata a inizio ottobre 2021. Prima non mi ero mai candidata! Quindi è 

la mia prima esperienza da Consigliere Comunale. Come tutti dovrebbero fare: nell'approccio 

alla politica, dovrebbero farsi una bella Consiliatura, o in opposizione, oppure in 

maggioranza. Però a volte qualcuno salta, diciamo, gli step.  

Allora, se questo problema – che lei ha sollevato oggi, 2024 – delle piste ciclabili 

cofinanziate, come ha detto lei, al 50%... Ma perché lei, ma perché voi non avete detto 

niente? C'era Monica Marra, c'era l'Assessore Marra: perché non avete detto niente? Vabbè, 

lei prenda bene-bene la Deliberazione, e poi vedrà il silenzio tombale del suo Assessore 



DELIBERA DI CONSIGLIO n.3 del 09-04-2024 COMUNE DI COLLEPASSO 
 

Pag. 7 

Marra. Dopodiché, le dico un'altra cosa: non cedo il passo per i suoi inviti “a leggermi i 

bandi”, perché “io così potrei capire”, “dovrei capire…” Quindi non cedo il passo a queste 

provocazioni. Sento che lei e il suo Sindaco borbottate sotto; ma io continuo tranquillamente 

il mio intervento, perché l'educazione è fondamentale. Ora, se lei dice: “Molto spesso è utile 

il cofinanziamento”, dovete spiegare perché è utile – e soprattutto perché è necessario – 

prendere i soldi dei cittadini! Lo dovete spiegare! Se non siete in grado di spiegarlo, è un 

problema serio. Serissimo!  

Allora, quando si effettuano delle scelte politiche… ma voi pensate che i cittadini siano 

stupidi, e che basta il fumo negli occhi? “Vorremmo sistemare il cimitero”: se già penso 

soltanto a tutto il caos che avete fatto… per la facciata! Non per il cimitero: per la facciata del 

cimitero! Dove io continuavo a dire che i vostri affidamenti erano di dubbia legittimità… e 

infatti ancora così stanno, le cose. A proposito di lungaggini, della vostra Amministrazione. 

Allora lei si deve assumere la responsabilità, dinanzi ai cittadini, che le vostre scelte politiche 

sono scelte che non sono del tutto aderenti a prudenza, a trasparenza. Perché? Perché, se 

fossero prudenti e trasparenti, lei oggi – prima di sedersi – si sarebbe ripetuto la sua 

relazione, e poi avrebbe detto: “Ma forse la Consigliera Sabrina Perrone mi chiederà 

perché...” Io glielo chiedo, e lei non mi risponde!  

Allora questo, Assessore… Guardi, lei mi invita a leggere i bandi – accolgo il suo invito 

– dando a me della persona che non comprende, che non si applica… Io, guardi, accolgo il 

suo elegante invito. Ma io la invito a una cosa sacrosanta: quando si siede in Consiglio 

Comunale, per favore, inizi… Inizi! Non “continui”: inizi a dare risposte serie. Motivate! E 

politicamente opportune. Perché io ancora, risposte, da lei – oltre alle relazioni che le 

preparano – non ne ho. Le ho chiesto: perché era necessario il cofinanziamento? Perché era 

necessario prendere i soldi dei cittadini? Lei mi ha risposto: “Sa, a volte è utile”. Perché? 

Perché spendete i soldi dei cittadini? Lei non mi ha risposto.  

 

(Intervento fuori microfono) 

 

SINDACO 
Grazie, Presidente. 

Allora, vista la verve della Consigliera Perrone, mi permetto di dare io delle risposte; e 

vediamo di cercare di essere quanto più puntuali possibili, nonostante la puntuale e specifica 

risposta dell'Assessore ai Lavori Pubblici, nonché Vicesindaco. 

Allora: il populismo non dovrebbe gratificare nessuno, e invece vedo che trova sempre 

spazio nelle Sedute del Consiglio Comunale. Venire a dire, a raccontare ogni volta la 

favoletta che “voi spendete i soldi dei cittadini” in maniera improvvida: non le fa onore, 

Consigliera Perrone! Perché le scelte politiche sono scelte, fatte in maniera oculata! Quando 
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lei viene in Consiglio Comunale, dovrebbe iniziare lei a venire preparata, con atti alla mano e 

leggendo i documenti. L'invito del Vicesindaco non era un invito fuori luogo, quello di invitarla 

a leggere i bandi; ma era per dirle: “La prossima volta, se dobbiamo fare una discussione, 

venga con la preparazione rispetto al bando di cui stiamo andando a parlare”.  

Ora: le scelte politiche che sta compiendo l'Amministrazione Manta sono scelte che 

non vanno a togliere i soldi ai cittadini, vanno a dare servizi ai cittadini! E le voci di Bilancio – 

glielo abbiamo spiegato tante volte – non funzionano come il principio della fisica dei vasi 

comunicanti, per cui, se io prendo un Capitolo di spesa, automaticamente lo tolgo a un altro. 

Noi abbiamo previsto le somme per gli aiuti ai disabili, per gli aiuti alle famiglie, per gli aiuti 

agli studenti… in un Bilancio dove voi non avete dato nessun apporto! Che non avete votato. 

Accanto a quelle somme, noi stiamo prevedendo altre somme per dare altri servizi! In merito 

al cofinanziamento di alcuni bandi. Quindi non venga a raccontare la favoletta che “noi 

cofinanziamo le opere e togliamo soldi ai cittadini di Collepasso”, o “come utilizziamo i soldi 

dei cittadini di Collepasso”: il Bilancio serve per dare servizi! Se questa è una novità, lei lo 

apprende oggi, il 9 aprile del 2024; e non le fa onore! Lei ripete sempre che è la sua prima 

esperienza amministrativa: e si vede! Si vede tutta! Perché prendere e utilizzare i Fondi del 

Bilancio significa avere una progettualità! Significa avere una visione di paese! Ed è questo, 

quello che sta facendo l'Amministrazione Manta. 

E, visto che stiamo parlando del finanziamento del cimitero, mi permetto di ricordare 

come… È vero! È vero, le do atto. C'è stata un'Amministrazione di centrodestra, guidata dal 

Sindaco Paolo Menozzi, che voleva svendere il cimitero – con un project financing – ai 

siciliani. C'è un'Amministrazione di centrosinistra, l'Amministrazione Manta, che invece quel 

cimitero lo vuole riqualificare! Per dare un servizio in più ai cittadini… perché il cimitero è un 

bene che appartiene ai cittadini di Collepasso, che ci tengono: e, siccome è in malora da 

tantissimi anni, abbiamo partecipato a questo bando. Tra l'altro non ne avevamo neanche, 

ancora, riferito ai cittadini. Abbiamo quindi fatto una valutazione politica, tra non dare un 

servizio, non poter andare a riqualificare il cimitero, e quindi perdere un finanziamento di 

249.000 euro… È opportuno fare un minimo investimento di 60.000 euro, con somme di 

Bilancio delle quali possiamo disporre? Beh, la valutazione politica è “sì”. Sì! Io, il Bilancio… 

Perché è un'Amministrazione capace, è un'Amministrazione che usa i soldi dei cittadini per 

dare servizi. E questo è quello che stiamo facendo noi: stiamo dando servizi.  

E allora, mi creda… Non c'è nessuna poi, tra l’altro, dubbia legittimità degli affidamenti. 

E la smetta, ogni volta, di venire a fare queste accuse... che paventano delle scelte illecite, 

da parte dell'Amministrazione Manta, che non ci sono. Se lei è a conoscenza… Io le ho detto 

tante volte: di dire, con cognizione di causa, quali sono queste scelte di dubbia legittimità. 

Faccia delle accuse ben precise… altrimenti quello che lei dice è solo una calunnia! E non va 
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bene. E non le fa onore! Ma capisco che, quando non si hanno argomenti… è chiaro che poi 

quello che si va a fare è soltanto buttarla in bagarre, e dire ai cittadini: “Vi tolgono i soldi!” No!  

Lei, prima… E questa è una cosa gravissima. Voi, prima, Consiglieri di centrodestra, di 

“Nuova Alleanza per Collepasso”, avete votato contro una Variazione di Bilancio dove 

c'erano finanziamenti presi anche a favore delle fasce deboli… e questo è un atto 

gravissimo! A mio avviso. Perché, quando lei parla del “silenzio dell'Assessore Marra”: 

l'Assessore Marra, quando era in opposizione, quando c'era da votare a favore, votava a 

favore. Votava a favore! E questa è la differenza sostanziale, tra quello che è stato fatto 

quando noi eravamo all’opposizione… ed è questo, quello che ci ha portato oggi ad essere 

stati eletti! Per cui non ci venga a magnificare le opere della precedente Amministrazione… 

che poi, quando non le conviene, prende le distanze.  

Allora, Consigliera Perrone, le ripeto per l'ultima volta: un'Amministrazione capace, 

un'Amministrazione che ha visione, un'Amministrazione che ha progettualità, usa i soldi che 

ci sono in Bilancio… Che utilizzare i soldi che ci sono in Bilancio per cofinanziare un progetto 

non significa… e lo ripeto per l'ennesima volta, ma tanto so che lei lo ripeterà perché questo 

è populismo spicciolo: di un centrodestra, veramente, che non ha argomenti. Non significa 

togliere i soldi alle famiglie. Perché quei soldi, alle famiglie, noi li abbiamo previsti: in un 

Bilancio che non avete votato. In una Variazione di Bilancio in cui voi avete votato contro! E 

vi dovete assumere la responsabilità delle vostre scelte: avete votato contro una Variazione 

di Bilancio dove erano previste somme in entrata.  

E prima lei… io ho preferito non intervenire perché non volevo, poi, appesantire questo 

Consiglio Comunale. Ma prima lei, ridacchiando, ha fatto addirittura – che tra l'altro è a 

verbale – un'affermazione, all'Assessore Castellana: “Tanto voi fate queste Variazioni, sono 

somme spostate di qua e di là, da una parte all'altra”. Allora, Consigliera Perrone: noi non 

spostiamo nessuna somma. Quello che abbiamo votato prima – noi a favore, e voi due 

contro – erano somme in entrata! E, come le ha spiegato l'Assessore Castellana, “le somme 

in entrata” significa che c'è un lavoro dietro, una visione politica; e la scelta politica di 

partecipare ai bandi! Di costruire un bando, di partecipare ad un finanziamento… e la 

capacità di vincere i finanziamenti. Una capacità che non è di tutte le Amministrazioni… E le 

Variazioni di Bilancio, che tanto a lei non sono care… e le danno fastidio, sa perché? Perché 

si rendono necessarie – per noi, “Amministrazione Manta” – perché stiamo prendendo così 

tanti finanziamenti che dobbiamo metterli in cassa per poter poi iniziare i lavori. Questa, è la 

verità. 

E allora la prossima volta venga… almeno leggendo un bando. Prevedendo che c'è la 

necessità di cofinanziare, per poter avere un finanziamento. E, tra la scelta politica di 

perdere un finanziamento o di prenderlo, un finanziamento, per dare i servizi ai cittadini: 

questa Amministrazione, tutta questa Amministrazione è sempre della scelta di prendere un 
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finanziamento. Perché io do servizi ai cittadini… e in questi primi due anni e mezzo del mio 

mandato amministrativo abbiamo aperto, e chiuso, e rendicontato anche tanti finanziamenti.  

Per cui queste sono scelte politiche! Questa, è la visione politica. La sua visione 

politica è quella di votare contro: per non dare servizi ai cittadini. E questa è la differenza 

abissale che c’è fra me e lei… e che mi rende orgogliosa, e che sicuramente ha fatto sì che 

dei cittadini scegliessero questa parte politica, e non la vostra. Se ne faccia una ragione! 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Guardi, Sindaco, io ogni volta rimango allibita… Scusi, Presidente, grazie per… ho 

preso la parola... 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Dichiarazione di voto, Consigliera…  

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Ho preso la parola… Sì, adesso glielo ha detto il Sindaco ma… evidentemente lo 

sapevo.  

Io, in questo intervento di dichiarazione di voto, che chiaramente… subisce gli effetti di 

questo intervento inconsistente del Sindaco. Ma perché mi stupisce proprio! Cioè, Sindaco: 

lei continua a dire: “Io uso i soldi dei cittadini… Li uso per dare i servizi”. Ma ci mancherebbe 

pure altro! Ma perché era necessario? Cioè, ancora voi non date delle spiegazioni. Cioè: voi 

usate… potete usare i soldi dei cittadini, con un Bilancio che ha natura anche di tipo 

autorizzatorio... Va benissimo! Li potete anche usare con le Variazioni di Bilancio. Ma se voi 

non spiegate perché è necessario – ribadisco – il cofinanziamento con le casse, con i soldi 

dei cittadini: è un problema. Ma non di Sabrina Perrone: è un problema vostro, okay?  

Allora: a me stupisce – e concludo questo intervento – quando l'Assessore Perrone 

dice: “Sa, altri, non volevano neanche… Altri tecnici, dell'Amministrazione precedente, non 

volevano cofinanziare e avremmo rischiato il finanziamento”. Ma guardi, Assessore Perrone: 

ci vuole veramente un coraggio…! Ma c'era l'architetto Pennetta! C'era l'architetto Pennetta, 

che voi avete confermato due volte! Ma guardate, ci vuole un coraggio, perché i primi che 

accusano… Io chiaramente sento in sottofondo qualsiasi cosa, e il Presidente non interviene: 

ed è un problema, Presidente, se lei non interviene! Perché così lei è di parte! Ma, quando 

voi non argomentate le Variazioni di Bilancio, è un problema… non solo più vostro, è un 

problema di tutti. Perché sono soldi di tutti, okay? Quindi lei, nel suo inconsistente intervento, 

non ha detto una motivazione per la quale – evidentemente perché non la conosce – questa 

cosa è necessaria. E poi la invito un'altra volta, per l'ennesima volta, a non redarguire più! 

Noi non siamo i suoi, come dire, sudditi. Lei fa l'intervento, rispettando la democraticità che 
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rappresenta questa assise. Lo dovrebbe fare, in qualità di Primo Cittadino. Lei per prima, 

dovrebbe darci l'esempio.  

E da ultimo, questo riferito anche al Segretario: nella proposta di deliberazione, 

purtroppo, non c'è nessun riferimento ai tre interventi, ma soltanto ad uno… a un paio, 

insomma, e quindi ne mancherebbe uno. Quindi, magari: di riguardare la bozza di 

deliberazione, perché manca qualche passaggio… che sono stati oggetto della relazione 

dell'Assessore ai Lavori Pubblici.  

Grazie... Ah, il voto è di astensione.  

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Consigliera. 

Passiamo all'approvazione della “Modifica del Programma Triennale per le Opere 

Pubbliche per gli anni 2024/2026”. Si vota per alzata di mano. 

 

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare l’appello per 
alzata di mano ai fini della votazione del punto n. 3 all’ordine del giorno. 

 

MANTA LAURA FAVOREVOLE 

PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE 

MARRA MONICA FAVOREVOLE 

CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE 

DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE 

GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE 

PICCINNO BEATRICE ASSENTE 

MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE 

VECCHIO MARIO ASTENUTO 

PERRONE SABRINA ASTENUTA 

PERRONE SALVATORE ASSENTE 

SINDACO ROCCO ASSENTE 

VANTAGGIATO AMELIA ASSENTE 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Per l’immediata eseguibilità? 

 

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare l’appello per 
alzata di mano ai fini della votazione sull’immediata eseguibilità del provvedimento. 
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MANTA LAURA FAVOREVOLE 

PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE 

MARRA MONICA FAVOREVOLE 

CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE 

DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE 

GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE 

PICCINNO BEATRICE ASSENTE 

MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE 

VECCHIO MARIO ASTENUTO 

PERRONE SABRINA ASTENUTA 

PERRONE SALVATORE ASSENTE 

SINDACO ROCCO ASSENTE 

VANTAGGIATO AMELIA ASSENTE 

 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Stessa votazione.  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
PREMESSO che con la deliberazione C.C. n°83 del 30.11.2023 è stato approvato il 
Programma Triennale dei Lavori Pubblici per il triennio 2024/2026, l’Elenco Annuale 
dei lavori da realizzare nell’anno 2024, ed il Programma di forniture e servizi per il 
triennio 2024/2026; 
 
CONSIDERATO: 

- che con la Delibera n.3 del 20.01.2022 la Giunta Comunale ha approvato lo studio 
di fattibilità tecnica ed economica dell’intervento di ammodernamento della zona 
P.I.P. di Collepasso, importo progetto €300.000,00 per la partecipazione 
all’Avviso pubblico della Provincia di Lecce finalizzato al riutilizzo delle economie 
dei Patti Territoriali  

- che con la Delibera n.160 del 19.12.2023 la Giunta Comunale ha approvato lo 
studio di fattibilità tecnica ed economica dell’intervento di riqualificazione degli 
arredi e sistemazione aree esterne della scuola di via R. Elena, importo progetto 
€250.000,00; 

- che con la Delibera G.C. n. 142 Del 15.11.2023 è stato approvato il progetto 
esecutivo dei lavori di “messa in sicurezza e manutenzione del cimitero 
comunale, importo progetto €300.000; 

- che i suddetti interventi sono stati ammessi a finanziamento dopo l’approvazione 
del programma triennale OO.PP. 2024/2026 avvenuta con la Delibera C.C. n° 83 
del 30.11.2023 e che i medesimi interventi non erano stati inseriti nel 
Programma; 

 

CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 37 del Decreto Legislativo n°36/2023, i lavori il cui 
valore sia pari o superiore a 150.000 euro e i servizi e le forniture il cui importo unitario 
stimato sia pari o superiore a 140.000 euro, devono essere inseriti nel rispettivo 
programma triennale dei lavori, ovvero nel programma biennale delle forniture; 
 
VISTA la variazione del Programma Triennale OO.PP. 2024/2026 predisposta tenendo 
conto delle disposizioni legislative al riguardo e degli indirizzi programmatici 
dell’Amministrazione; 
 
VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni; 
 
VISTA il D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e successive modificazioni; 
 
VISTO il D. Lgs. 31 marzo 2023, n.36 e il relativo allegato I.5; 
 
RITENUTO di procedere all’approvazione della modifica del Programma Triennale delle 
OO.PP. 2024/2026 approvato con la Delibera C.C. n°83 del 30.11.2024, come da schede 
allegate; 
 
ACQUISITI i pareri ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000; 
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Con n._ 7  voti favorevoli e n. 2 astenuti (Mario Vecchio – Sabrina Perrone)  espressi nelle 
forme di legge in maniera palese e per alzata di mano dai consiglieri presenti e votanti 
come accertato e proclamato dal Presidente; 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 

1. DI MODIFICARE, per i motivi esposti in narrativa, il Programma Triennale delle 
OO.PP.  2024/2026 approvato con la Delibera C.C. n°83 del 30.11.2023 di cui alle 
schede allegate al presente atto deliberativo per costituirne parte integrante e 
sostanziale; 
 

2. DI DARE ATTO che con successivo e separato provvedimento si provvederà alla 
variazione di bilancio; 

 
3. DI DICHIARARE la presente deliberazione, previa separata votazione, con n. 7 voti 

favorevoli, e n. 2 astenuti (Mario Vecchio – Sabrina Perrone), espressi per alzata di 
mano, immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
 

Il Presidente Il SEGRETARIO GENERALE 
F.to  Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia F.to Dott. GRECO Alessandro 

 
___________________________________________________________________________ 

 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente 
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00. 
 
N° 566 
 
Li  23-04-024 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 F.to Dott. GRECO Alessandro 

 
 

ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 03-05-2024 per il decorso termine di 10 
giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00. 
Li,  04-05-2024 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 F.to Dott. GRECO Alessandro 

 
___________________________________________________________________________ 
 
È copia conforme all’originale. 
Lì, 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 Dott. GRECO Alessandro 

 


